



今天白天多云间晴,偏北风转偏南风3级左右,温度24℃到35℃。夜里到明天晴转多云,傍晚有阵雨或雷阵雨。

昨天是二十四节气的夏至,意味着炎热天气正式开始,盛夏时节,高温桑拿天气开始增多,雷雨天气也开始增多。

今天各气象指数是:

紫外线指数:四级,辐射强度强。

中暑指数:二级,一般不会中暑,重体力劳动者应注意。

人体舒适度:早晚为三,感觉较热;中午为一,感觉热。

空气质量:二级,良。

更多天气资讯,请拨打12121。



读报

投稿邮箱: dengyeran@126.com
QQ群: 155495021
短信: 15039233359
大河鹤壁网评报论坛:
http://bbs.hebiw.com/



6月22日08版
《未参保企业全部参保
已参保企业全员参保》

目前很多中小企业都没有给职工办理缴纳养老保险,这不仅影响了职工的工作积极性,而且在很大程度上阻碍着企业的发展壮大。因为如果员工没了工作的热情和对企业的认同感、归属感,又怎会积极地为企业去工作呢?建议企业都能参保且全员参保。

赵瑞 福田粮油店

《社会保险法》将于7月1日起施行,届时企业不参保就是违法。但是文中的一句话引起了我的担忧,企业负责人都在看政府的态度坚决与否,“如果政府部门没有什么行动,参保很可能就不了了之”。既然在国家层面都颁布了法律,为什么地方政府就不能坚决点儿,监督企业为职工参保呢?

张平 鹤山区

34项人民币个人账户服务收费7月起叫停

银行部分免费项目开始收费

免费项目开始收费

眼看着距免除11类34项服务收费实施日期还有不到十天的时间,市民们还来不及欢庆收费项目将“瘦身”,就有市民向记者反映,部分银行又开始对原本的免费项目进行收费。

“听说招行即将调整ATM跨行取款手续费,这是不是真的?”21日,市民张先生向记者打听他近日听到的小道消息。记者当日下午致电招商银行客服热线,其客服表示,原本每月3次的ATM免费跨行取款现在只剩下1次。至于手续费即将调整,客服人员则表示“不清楚”,“目前尚未接到通知”。

此前,光大银行公告自今年6月1日起,该行借记卡“个人短信通”正式开始收取3元/月的服务费。

收费项目越“减”越多?

不但是原本的免费项目开始收费,还有市民向记者反映,部分银行又出了新的收费项目。而记者日前对多家银行服务收费项目进行了调查,发现其中一些项目不但没有取消,部分银行甚至还出了新招。

市民刘小姐近日反映,招行信用卡中心的客服建议她申请一个安心宝服务,信用卡遗失在挂失72小时内如果出现冒用损失,可以申请银行赔偿部分损失。刘小姐表示,“挂失之后出现损失本来就应该银行的责任啊?怎么现在变成花钱买平安了?”

记者就此致电招行信用卡中心,客服人员表示,其“安心宝”赔付每年上限为5万元,至于记者询问“是否会出现申请赔付但最后未赔付的情况”,客服人员并未给出明确答案,只表示届时可“联系客服”。而在此之前,其实招行就有类似免费的赔付业务,只是时间仅限于挂失后48小时,且是未使用密码即冒用的情况。

据兴业银行最新公告显示:开户满3个月,且3个月内日均余额小于300元(含)的个人活期存款账户每季度收取3元,3个月内日均余额大于300元及开户未满3个月的账户则不收费。首次正式收费是在2011年10月15日,从2011年7月1日起开始计费,统计期间为2011年7月1日至9月30日。不过,该行根据“免费令”新规也明确了用于理财产品、基金、贵金属交易、发放工资、信用卡还款、低保等12类小额账户管理费的收费减免对象。

同时,光大银行也规定,从2011年6月15日起将执行客户级别动态识别及升降级管理,若成为贵宾客户,除了可减免在其他银行取现、网银转账时所产生的手续费及最近新开设的3元/月的短信通知服务费以外,还可享受专业的财富解决方案、机场贵宾、定制旅游等特色增值服务。

工行、农行、中行、建行等对3个月内日均余额小于300元的账户,按3元/季度收取。招商银行对日均存款余额10000元以下,按1元/月收取。据其他几家收取小额账户管理费的银行负责人表示,此前一直免收代发工资卡、代扣代缴等账户的管理费,但截至目前,还没接到总行根据“免费令”制定的新收费标准。

收费项目7年增10倍

对于部分银行“顶风”加收服务费的行,市民们不由担心,这次监管不会是光打雷不下雨吧?

事实上,近年来银行的收费项目确实是越来越多。2003年10月1日出台的《商业银行服务价格管理暂行办法》明确银行收费项目仅300多种,而现在《商业银行服务价格管理办法》中列出的收费项目,已多达3000种,7年时间银行收费项目竟增长了10倍。

记者翻阅银监会所列出的项目,对小额账户收费、跨行转账高收费、ATM机跨行取款重复收费等,本次三部委的通知均未涉及。而其他如同城本行存款、取款和转账手续费,境内本行查询服务费等等20多项收费,

核心提示

按照银监会、央行和国家发改委要求,从7月1日起各大银行34项人民币个人账户服务收费项目将被叫停。然而,旧的收费项目还没取消,部分银行收费项目却又出新招,小额账户管理费、短信通知费等层出不穷。市民们纳闷:银行的“免费午餐”为什么越“减”越多了?



银行营业员在清点人民币。(资料图)

多数银行已经停止了收取。

尽管如此,市民们仍然感觉监管“不给力”,认为此次规定真正带来的实惠项目其实并不多。

普通账户办理业务收费高

昆明的代先生最近正频繁地开立各个银行的贵宾账户,目前已经办理了中国银行、工商银行、兴业银行的贵宾卡,正在和招商银行的工作人员联系办理,“我也是没办法了,普通账户不管办理什么业务收费都很高,但是金卡客户就好很多。”

代先生举例,例如有一次他跨行转账3000元,如果是普通客户,要收30元的汇款费,但是作为理财金账户客户,仅收15元。代先生细数,作为金卡客户,汇款手续费优惠50%、个人异地存款手续费免收。另外,20元/次/户、25元/次/户的密码挂失费和账户挂失费也可以免收。

而一家银行在网站上公告,为了更好地服务贵宾客户,连续3个月资产50~100万元客户可升级为白金客户,100万元以上现可升级为钻石客户,不仅可以拥有一卡多能的支付便利,还有多项结算服务费用优惠。

有媒体报道,对于这种差别待遇,一国有银行个金部负责人表示,一些高端客户在银行存款较多,在各家银行都以“揽存”为大任的当下,高端客户“贡献”大,所以要提供些免费服务。

有专家表示,银行作为垄断性金融机构,赢利是其主要目的,为了赢利增收费用是必然,但是银行应该综合考虑,不管是大额存款客户、小

额存款客户、贵宾客户还是普通客户,对银行或多或少都有贡献,收费不能一刀切。

专家建议

大限之前清理睡眠账户

银行理财师提醒,7月1日新规即将执行,市民不妨赶在小额账户管理费的第一个收费日前销户,“个人客户可通过归并整合账户、增加存款等,将人民币活期存款账户日均余额维持在300元以上,可避免被收取账户管理费。另外,在实行收费之前销户的个人活期存款账户将不收取账户管理费。”

“这样可以清理不常用的睡眠卡,我们银行的规定是个人账户内金额不足以抵交小额账户管理费,银行则扣收余额到零为止。过往如有所欠年费或小额账户管理费,不影响客户的信用记录。银行对卡内余额为零且两三年没有交易的账户多会自动销户。”王小姐表示。

目前“一人多卡”的现象极为普遍,容易出现“睡眠卡”。王小姐建议平时要养成管理银行卡的好习惯,对自己手中长期不用的银行卡进行定期清理。

相关链接

7月起将免除的34项收费

按照银监会等的《通知》要求,此次免除银行服务收费项目主要涉及三个方面。一是强调保障社会公众享有基础金融服务的权益。免除本行个人储蓄账户和个人银行结算账户的开户手续费和销户手续费;免除同城本行存款、取款和转账手续费(借记卡账户除外);免除存折开户、销户和存折更换的工本费;免除密码修改和密码重置手续费;免除境内本行查询服务收费等。

二是充分考虑人民群众使用最为广泛的基础金融服务。免除已签约开立的代发工资、退休金、低保、医保、失业保险、住房公积金账户的年费和账户管理费(含小额账户管理费);免除向救灾专用账户捐款的跨行转账手续费、电子汇划费、邮费和电报费;免除以纸质、电子方式提供本行一定时期内对账单的相关收费等。

三是积极维护金融消费者的知情权和选择权。要求银行业金融机构切实履行服务收费告知义务,未经客户以书面、客户服务中心电话录音或电子签名方式单独授权,不得对客户强制收取短信服务费;银行业金融机构代理国家有关部门或其他机构的收费,应在办理业务前,明确告知客户,尊重客户对相关服务的自主选择权。

公众质疑

免除项目未涉及公众焦点

从《通知》内容来看,免除项目并没有触及银行乱收费的核心。据了解,从近年消费者与银行的纠纷来看,小额账户收费、跨行取款收费过高及ATM机跨行取款重复收费等问题才是公众的焦点,但并没有在《通知》中提及。

“银行的收费不是需要免单,而是需要规范。”北京高文律师事务所银行律师周亚楠告诉记者,银行的每一项收费都应该有依据,不能依靠银行强势地位“乱收费”,让客户被动接受。“短短几年间,小额账户管理、跨行取款、跨行查询、短信服务等多项业务从免费到收费,时间太短,节奏太快,最后就只能引起客户的不满。”

在今年的两会上,全国人大代表夏继恩就建议修改《商业银行服务价格管理暂行办法》,取消屡遭各界广泛质疑的收费项目;明确规定商业银行应当收费的具体服务项目,明确基准价格和浮动幅度,从根本上遏制商业银行乱收费的行为。全国政协委员、重庆市副市长吴刚也提交了《关于清查和禁止银行乱收费行为的提案》,建议监管部门整顿银行经营秩序,进一步完善投诉、奖惩、考核、督查等制度。

(综合)